试卷号：B170068(答案)




一、是 非 题 （判 断 下 列 叙 述 是 否 正 确，正 确 的 在 括 号 中 画 √ ， 错 误 的 画  ）

(本大题分8小题, 每小题1.5分, 共12分)

1、 错
2、 错
3、 对
4、 错
5、 错
6、 错
7、 对
8、 对
二、选 择 题 （在 下 列 各 题 中 ， 选 择 出 符 合 题 意 的 答 案 ， 将 其 代 号 填 入 括 号 内 ）

(本大题分21小题, 每小题2分, 共42分)

1、C

2、C

3、C

4、C

5、C

6、B

7、C

8、D

9、B

10、D

11、A

12、C

13、D

14、D

15、C

16、A

17、B

18、A

19、C

20、C

21、A

三、填 充 题 （根 据 题 意 ， 在 下 列 各 题 的 横 线 处 ， 填 上 正 确 的 文 字 ， 符 号 或 数 值 ）

(本大题分9小题, 每小题3分, 共27分)

1、 硫 磺； 硫 原 子 数；H2S；S。
2、NaNO3； 浓 HNO3。
3、 两； 既； 也； 缺。
4、 肉； 氨 碱 性； 不； 溶 于。


5、CrO42-；Cr2O72-。
6、MnSO4；H2；MnCl2；MnBr2。
7、CO2 分 子 中，C = O 双 键 强 于 两 倍 的 C - O 单 键， 其 固 态 为 分 子 晶 体， 分 子 间 靠 分 子 间 力 结 合 在 一 起； 对 二 氧 化 硅 而 言， 四 个 Si - O 单 键 强 于 两 倍 的 Si = O 双 键， 固 态 时， 其 为 原 子 晶 体， 原 子 间 靠 共 价 键 结 合 在 一 起。
8、NaOH；NH3·H2O； 白； 能。

9、 LiOH，Mg (OH)2，Ca (OH)2 ，Bi (OH)3 。
四、配 平 题 （完 成 并 配 平 下 列 各 反 应 方 程 式 ）

(本大题分4小题, 每小题3分, 共12分)

1、
 B2O3 + 3Mg 
[image: image1.wmf]D

¾

®

¾

 2B + 3MgO

2、
B2H6 +  3O2 → B2O3 + 3H2O

3、PbS + 4HCl ( 浓 ) → H2PbCl4 + H2S

4、
Ca3N2 + 6H2O → 3Ca (OH)2 + 2NH3
五、根 据 题 目 要 求 ， 解 答 下 列 各 题

(本大题共3小题，总计27分)

1、(本小题3.5分)


PbO2 +  NO2- + 2H+ → Pb2+ + NO3- + H2O

2、(本小题7.5分)

 解：(A) Ni2+






（2 分）

(B) [ Ni (NH3 )6 ]2+





（4 分）

(C) 镁 试 剂






（6 分）

(D) Fe (OH)3






（8 分）

(E) KFe [ Fe (CN)6 ]





（10分）
3、(本小题16分)

 解：
(A) CuO







（1 分）
( B) Cu2O







（2 分）
(C) O2 







（3 分）
(D) CuCl2







（4 分）
(E)[ CuCl2]-







（5 分）
(F) CuCl







（6 分）
(G) [Cu (NH3 )4]2+






（7 分）
(H) Cu







（8 分）
(I) CuSO4







（9 分）
(J) Cu2 [ Fe (CN)6 ] 





             （ 10 分）
六、根 据 题 目 要 求 ， 解 答 下 列 各 题

(本大题共3小题，总计30分)

1、(本小题7.5分)

 解：     

                                        Cu(OH)2  +  2 OH-  [image: image2.png]


 [ Cu(OH)4]2-
       平 衡 ci /( mol·L-1  )                   x-0.20                0.10

             K[image: image3.png]


=
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（4 分）
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（8 分）
       NaOH 溶 液 的 初 始 浓 度 至 少 应 为 7.9 mol·L-1  。 

（10分）
2、(本小题7.5分)

 解：
 (1)    [Ag ( S2 O3 )2]3-  + I-   [image: image7.png]


 AgI(s)  +  2  S2O32-


（2 分）


K[image: image8.png]


 = 
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( 4 分）
          可 以 生  成 AgI 沉 淀。 




( 5 分 )

 (2)     AgI  + 2 CN-     [image: image11.png]


 [Ag(CN)2]-  +  I-



( 7 分 )
  

K[image: image12.png]


=K[image: image13.png]


([ Ag ( CN )2]- )·K[image: image14.png]


(AgI) ＝1021.10  (  8.3  ( 10-17 

                                        = 1.0 ( 105




( 9 分 )
            AgI  可 以 溶 于NaCN 溶 液。




（10分）
3、(本小题15分)

 解：
(1) c (CrO42- ) = 
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（1 分）

 c (Ba2+ ) = 
[image: image16.wmf]1
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（2 分）



2CrO42- +    2H+ [image: image17.png]


      Cr2O72-     +     H2O

 平 衡 ci /( mol·L-1 )   x 
1.0 ×10-2    
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（4 分）
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(BaCrO4 )

 所 以 有 BaCrO4沉 淀。





（6 分）
(2) c (Sr2+ ) = 9.1 ×10-3 mol·L-1




（7 分）
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(SrCrO4 )

 所 以 无 SrCrO4 沉 淀。





（8 分）
(3) 若 欲 生 成 SrCrO4 沉 淀， 可 采 用 加 NaOH 使 c (CrO42- ) 增 大 的 方 法。








              （10 分）
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